
 



In  questo  e-book  troverai  100  scritture  in  PD  relative  alle  principali  scritture  di 

assestamento.

Se hai delle lacune sulla parte teorica potrebbe esserti utile l’ebook La Partita Doppia, dove 

viene spiegato tutto ciò che c'è da sapere sulle registrazioni contabili delle imprese.

Se poi vuoi allenarti maggiormente sui Ratei e Risconti ti  suggeriamo gli ebook e  Ratei e 

risconti: tutto quello che c'è da sapere e 24 Esercizi svolti sui ratei e risconti.

https://www.marchegianionline.net/servizi_pag/ratei_risconti_esercizi.htm
https://www.marchegianionline.net/servizi_pag/ratei_risconti_teoria.htm
https://www.marchegianionline.net/servizi_pag/ratei_risconti_teoria.htm
https://www.marchegianionline.net/servizi_pag/partita_doppia.htm


10 ESERCIZI SVOLTI SULLE SCRITTURE DI ASSESTAMENTO10 ESERCIZI SVOLTI SULLE SCRITTURE DI ASSESTAMENTO

ESERCIZIO N.1

Registrare in P.D. le seguenti scritture di assestamento:

 rilevati ricavi per merci vendute e non ancora fatturate per 14.000 euro. IVA 22%;

 rilevati interessi attivi su c/c bancario per 600 euro. Ritenuta subita pari a 162 euro. 

L’impresa è una società di persone. Inoltre sono addebitate spese di tenuta conto per 

30 euro;

 rilevati interessi attivi di competenza dell'esercizio, su crediti finanziari per 1.400 euro;

 rilevati costi per merci acquistate per le quali l’impresa non ha ancora ricevuto la fattura 

per 20.000 euro;

 rilevati interessi passivi su c/c postale per 2.000 euro;

 ammortizzati del 3% i fabbricati, il cui costo storico ammonta a 100.000 euro;

 ammortizzati del 12% i macchinari, il cui costo storico ammonta a 36.000 euro.

 ammortizzati brevetti industriali per 12.000 euro;

 valutati prodotti finiti in rimanenza per 5.000 euro;

 costituito fondo per contenzioso civile per un importo di 20.000 euro.

Svolgimento: 

Rilevati ricavi per merci vendute e non ancora fatturate per 14.000 euro. IVA 22%.

Data Conto Importo Dare Importo Avere

31/12/xx Fatture da emettere 17.080

31/12/xx Merci c/vendite 14.000

31/12/xx IVA su vendite 3.080

Rilevati ricavi per merci vendute e non ancora fatturate
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